Chapitre 2

(Géométrie

Nous considérerons toujours un repére (O; el;e_2>) orthonormé du plan ((3_1>
— —

lex]l = l[ez]] = 1).

Rappels

V2 2

J_e_2>et

Soit les vecteurs o = (Ul) et W= (Zjl) et les points A(ay;as), B(b1;be) et C(cq;ca).

v
7= (1) vt
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Alay; as) <= OA = <a1>
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B0 - 0d- (317 )

by — ay
Vecteurs colinéaires : ¥ et W sont colinéaires si @ = k?, avec k € R
Critére de colinéarité : v ~ @ < det(?; ﬁ) =V Wy —Vy-wy; =0
Norme du vecteur ¥ : |7 = /v? + 02

Distance entre deux points A et B : 6(A4; B) = ||1@||

. . R —v
Vecteurs perpendiculaires de méme norme que Vvl = < 2) et

U1
V2
v =

Produit scalaire de ¥ et @ : ¥ - W = V1 - W1 + Vg - Wy
Critére d’orthogonalité : T1W e T-W=0

v
Angle entre deux vecteurs : ¢ = cos™! ( )
171 - 1]

a1+bl‘a2+b2)

M milieu du segment AB : M ( 5 T 5
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b b
e G centre de gravité du triangle ABC : G (a1 + 31 * Cl; az + 32 + 62)

1 1
e Aire du triangle construit sur v et w : o = 3 | det(V; W) | = 5 U1 - wy — vy - wy

. : d
Soit une droite d passant par A(ai;as) et de vecteur directeur 7 = (dl)'
2

e Un point P(z;y) appartient a d si et seulement si les équations suivantes sont

vérifiées :
- : . P x aq d1
— Equation vectorielle paramétrique : = + k keR
Y a2 dy
— Systéme d’équations paramétriques : { "; : Z; I ZZ; kEeR

- . . —b
— Equation cartésienne : ax +by+c=0 avec 7 = ( a )

Autre forme : si d n’est pas verticale : y =max+h m,h eR
si d est verticale : © = z (1° coordonnée de P!)

e Vecteur normal de d : 7/ = <_dd2) ou 7 = (Z)
1

d
e Pente de d : m = — ou m:—g

dq b
e Droite perpendiculaire ad: d, :bx—ay+J =0
e Critéres de parallélisme de deux droites d; et d5 :

— —
m1:m2<:>d1"vd2<=>771>"\-’772>

e Critéres d’orthogonalité de deux droites d; et d5 :

— =
m1m2:—1(:>d1d2:0(:>771772:0
— =
. . _ |d1'd2| _1| M2 —NMny
e Angle aigu entre deux droites d; et da : ¢ = cos™* <jﬁ— =tan™ " |————
[l -l | L my -my
. . ap; +bpy + ¢
e Distance d’un point P(p;;p;) a une droite d : §(P;d) = lap: - inQ |
a
a1r + b1y + ¢ axr + boy + ¢y

e Bissectrices de deux droites d; et dy : =+ =

Va2 + b? a3 + b3




